



基 督 教 家 庭 服 務 中 心
Christian Family Service Centre

九 龍 觀 塘 翠 屏 道 三 號
3, Tsui Ping Road, Kwun Tong, Kowloon, Hong Kong.
電話 Telephone: 2861 0283 傳真 Fax: 2520 0438

NEWSCLIPPINGS

Date: 22 Feb 2009 (Mon)

Source: Wen Wei Po 文匯報

Section / Page: Hong Kong News 香港新聞 / A12

RE: 基督教家庭服務中心服務總監(長者照顧)唐彩瑩女士與個案長者受訪報導

全港一成人受失禁困擾

患者約1/4為長者

【本報訊】(記者 李見安)失禁影響社交及日常生活，醫學界估計全港約有1成人口受失禁困擾，約1/4個案是長者。聯合醫院在17年前成立專門處理大小便問題的「理遺科」，去年10月更把服務擴展至其他3間普通科門診，而4間門診每月共有800失禁求診人次，當中50%至75%為新症，一般需要輪候3至4個月。

聯合醫院顧問護師(理遺科)陳秀娟稱，一個噴嚏、連番咳嗽等均令腹腔壓力過高，影響骨盆底肌肉控制而漏尿。她說，任何年齡人士也有機會失禁，羞於求診的人士會用尿片解決，但會令皮膚受損、長褥瘡等，亦令患者容易出現焦慮或抑鬱問題，影響自信及人際關係。

她稱，聯合醫院的理遺科每月平均有400人次求診，去年10月起該院把理遺科擴展至3間普通科門診，包括九龍灣健康中心、藍田分科診所及將軍澳寶寧路健康中心，約1/4失禁個案為長者。她說，該院去年11月起與基督教家庭服務中心合作，由中心派出社工向長者家訪發掘個案，至今已轉介50宗個案予聯合醫院跟進。

83歲的袁婆婆在兩年前出現漏尿問題，每隔兩小時便要換一張尿片，令她不敢外出，亦因此沒有出席其孫兒的婚禮。她及後向理遺科求診，發現膀胱收縮功能減



■83歲的袁婆婆(中)兩年前出現漏尿，及後她向理遺科求診，漏尿問題獲得改善。 本報記者李見安 攝
弱，造成殘尿問題，護士遂教導袁婆婆的家傭學習「間歇式導尿術」，每天以導尿管為袁婆婆放尿3至4次，以改善其漏尿問題。



香港公益金會員機構
A MEMBER AGENCY OF THE COMMUNITY CHEST